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Tomasz Siemoniak

DBN.WAS.4510.23.2025
Warszawa,  08 stycznia 2026 r.

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 14188 Posła na Sejm RP Dariusza Mateckiego w sprawie 
braku sprostowania i przeprosin ze strony rządu po umorzeniu sprawy dotyczącej tzw. aplikacji 
Mateckiego oraz odpowiedzialności politycznej za bezzasadny atak przy użyciu służb specjalnych, 
niniejszym przedstawiam następujące informacje. 

Zgodnie z właściwością i zadaniami określonymi w art. 5 ustawy z 24 maja 2002 r. o Agencji 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego oraz Agencji Wywiadu (Dz. U. z 2025 r. poz. 902, 1366 t.j.), 
Agencja Bezpieczeństwa Wewnętrznego rozpoznaje i monitoruje wszelkie zagrożenia, które 
mogą godzić w  bezpieczeństwo wewnętrzne Rzeczypospolitej Polskiej oraz jej porządek 
konstytucyjny. Informacje uzyskiwane w toku realizacji ustawowych zadań przekazywane są 
w trybie i na zasadach określonych w obowiązujących przepisach.

Wszystkie działania dotyczące wyborów prezydenckich Agencja Bezpieczeństwa 
Wewnętrznego podejmowała zgodnie ze swoimi ustawowymi zadaniami, pozostawiając 
podjęcie merytorycznych decyzji Prokuraturze. ABW nie składała zawiadomień 
o  przestępstwie, o którym mowa we wspomnianej interpelacji za wyjątkiem zawiadomienia 
dotyczącego postępowania prowadzonego pod nadzorem Małopolskiego Wydziału 
Zamiejscowego Prokuratury Krajowej w Krakowie. Ponadto Prokuratura Okręgowa 
w  Warszawie nadal prowadzi śledztwo o sygn. 3041-1.Ds. 172.2025, które dotyczy innego 
stanu faktycznego niż wskazane w interpelacjach Pana Posła postępowanie prowadzone 
przez Prokuraturę Okręgową w Koszalinie. Jedynym organem uprawnionym do udzielania 
informacji w zakresie ustaleń i przebiegu wyżej wskazanych postępowań przygotowawczych 
pozostają właściwe jednostki Prokuratury.

Z wyrazami szacunku

Tomasz Siemoniak
Minister - Członek Rady Ministrów, Koordynator Służb Specjalnych
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